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13.9

2.2

60.9

0.5

****

****

1.1

****

1.2

****

0.1

1.0

0.4

0% 25% 50% 75% 100%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

就学前児童

n=1,057人

第３章 子育て支援サービスの現状と今後の利用希望 

１ 平日の定期的な教育・保育事業の現状と今後の利用希望 

（１）平日の定期的な教育・保育事業の利用状況 

定期的な教育・保育事業（市全体）の利用状況をみると、78.6％の方が利用し

ていると回答しています。 

利用中の事業としては、「認可保育所」（60.9%）、「幼稚園」（13.9％）、「幼稚

園の預かり保育」（2.2％）、「その他認可外保育施設」（1.2％）の順となっていま

す。 

一方、今後の利用希望では「認可保育所」（67.1%）、「幼稚園」（31.4％）、「幼

稚園の預かり保育」（15.0％）、「認定こども園」（14.0％）がともに増加してい

ます。 

問 15 定期的な教育・保育事業の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15-1 利用中の定期的な教育・保育事業 問 16 希望する定期的な教育・保育事業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※１ 利用中の定期的な教育・保育事業の割合は、希望と同じ母数の 1.057 人としました。 
  

利用

している

78.6%

利用して

いない

20.0%

無回答

1.4%

就学前児童

n=1,057人

31.4

15.0

67.1

14.0

7.4

2.7

6.6

2.9

1.1

3.0

7.8

1.2

4.1

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=1,057人



弘前市 

 

28 

定期的な教育・保育事業（全体）の利用日数と希望日数（１週当たり）をみる

と、利用では「６日」（64.0%）、「５日」（32.3%）となっており、希望も同様に

「６日」（43.7%）、「５日」（25.0%）となっています。 

また、利用時間と希望時間（１日当たり）について、利用では「９時間」（23.5%）、

「８時間」（23.0%）、「10 時間」（20.0%）、「７時間」（8.8%）の順となり、希

望では「８～10 時間」がやや減少していますが「無回答」比率が高いことから、

利用者の戸惑いが感じられます。 

 

問 15-2 (1)-1 定期的な教育・保育事業の利用日数と希望日数（１週当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

問 15-2 (2)-2 定期的な教育・保育事業の利用時間と希望時間（１日当たり） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.5 0.0 0.7 1.0

32.3

64.0

0.2 1.30.4 0.0 0.1 0.5

25.0

43.7

1.2

29.1

0%

25%

50%

75%

100%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

就学前児童

・利用

n=  831人

就学前児童

・希望

n=  831人

0.0 0.5 0.6 1.0 
6.6 7.1 8.8 

23.0 23.5 20.0 

5.3 
1.0 2.8 0.0 0.1 0.5 0.1 1.8 4.6 7.5

20.2
13.8 13.1

5.1 3.6

29.6

0%

25%

50%

75%

100%

１

時

間

２

時

間

３

時

間

４

時

間

５

時

間

６

時

間

７

時

間

８

時

間

９

時

間

10

時

間

11

時

間

12

時

間

無

回

答

就学前児童

・利用

n=  831人

就学前児童

・希望

n=  831人
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定期的な教育・保育事業（全体）の利用開始時間と利用終了時間をみると、開

始時間は「８時台」（47.9%）、「９時台」（27.7%）、「７時台」（20.6%）の順と

なり、終了時間は「13 時台」～「16 時台」までが 37.0％、「17 時台」（35.7%）、

「18 時台」（21.8%）の順となっています。利用時間と希望時間との差は、概ね

ないものと考えられます。 

 

 問 15-2 (1)-3 利用開始時間 問 15-2 (2)-3 希望開始時間 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問 15-2 (1)-4 利用終了時間 問 15-2 (2)-4 希望終了時間 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.4

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

0.1

2.8

4.5

15.9

23.3

14.0

5.8

1.2

0.4

31.4

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

就学前児童

n=  831人

0.1

0.0

20.6

47.9

27.7

1.7

0.0

0.0

0.0

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

就学前児童

n=  831人

0.6

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

0.4

1.1

10.5

3.7

21.7

35.7

21.8

2.4

0.0

0.0

1.7

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

就学前児童

n=  831人

0.0

1.1

11.9

34.2

20.3

0.8

0.0

0.0

0.0

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

31.4

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

就学前児童

n=  831人
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定期的な教育・保育事業（全体）の教育・保育の実施場所をみると、ほとんど

の方が「弘前市内」（95.8％）と回答し、市内の施設を利用しています。一方、

希望実施場所も「弘前市内」（92.9％）となり、ほぼ同じ傾向となっています。 

 

問 15-3 教育・保育の実施場所 問 16-1 教育・保育の希望実施場所 

   

 

 

 

 

 

  

弘前市内

95.8%

弘前市外

1.3%

無回答

2.9%

就学前児童

n=  831人

弘前市内

92.9%

弘前市外

1.4%

無回答

5.7%

就学前児童

n=1,057人
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（２）幼稚園 

幼稚園の年齢別利用者数をみると、4 歳（47 人）、３歳（44 人）、５歳（41

人）の順となっています。 

利用している理由は、「子どもの教育や発達のため」（93.9％）が最も多く、次

いで「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している」（26.5％）とな

っています。 

 

問 15-1.① 幼稚園の年齢別利用者数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15-4.① 幼稚園を利用している理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１歳

4人
２歳

7人

３歳, 

44人

４歳, 

47人

５歳

41人

無回答

4人

就学前児童

n=147人

93.9

26.5

2.7

0.7

0.7

0.0

1.4

2.7

0% 25% 50% 75% 100%

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が

現在就労している

子育て（教育を含む）をしている方が

就労予定がある／求職中である

子育て（教育を含む）をしている方が

家族・親族などを介護している

子育て（教育を含む）をしている方が

病気や障害がある

子育て（教育を含む）をしている方が

学生である

その他

無回答

就学前児童

n=147人



弘前市 
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幼稚園の利用日数と希望日数（１週当たり）をみると、利用では「５日」

（74.1%）、「６日」（21.1％）の順となり、希望も「５日」（51.7%）、「６日」

（27.9％）の順となっています。 

また、利用時間と希望時間（１日当たり）について、利用では「５時間」（36.7%）、

「６時間」（35.4%）、「８時間」（5.4%）の順ですが、希望では「8 時間」が最

も多く、実際よりも長時間の利用を希望しています。 

 

問 15-2(1)-1.① 幼稚園の利用日数と希望日数（１週当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

問 15-2(2)-2.① 幼稚園の利用時間と希望時間（１日当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.4 0.0 0.7 0.0

74.1

21.1

0.0 2.70.0 0.0 0.0 0.0

51.7

27.9

0.0

20.4

0%

25%

50%

75%

100%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

就学前児童

・利用

n=147人

就学前児童

・希望

n=147人

0.0 2.0 2.0 4.8 

36.7 35.4 

4.8 5.4 4.1 1.4 1.4 0.0 2.0 0.0 0.0 1.4 0.7 
8.8 

21.8 
15.6 

23.1 

4.8 2.0 1.4 0.0 

20.4 

0%

25%

50%

75%

100%

１

時

間

２

時

間

３

時

間

４

時

間

５

時

間

６

時

間

７

時

間

８

時

間

９

時

間

10

時

間

11

時

間

12

時

間

無

回

答

就学前児童

・利用

n=  147人

就学前児童

・希望

n=  147人
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利用開始時間と利用終了時間をみると、開始時間は「９時台」（51.7%）、「８時

台」（34.0%）、の順となり、終了時間は「14 時台」～「16 時台」が 79.6％、

「17 時台」（6.8%）となっています。一方、希望開始時間は利用とほぼ同じ傾

向ですが、希望終了時間は「15 時台」～「17 時台」が実際の利用よりも増加し

ています。 

 

 問 15-2(1)-3.① 利用開始時間 問 15-2(2)-3.① 希望開始時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問 15-2(1)-4.① 利用終了時間 問 15-2(2)-4.① 希望終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

0.0

15.6

20.4

25.2

12.9

2.7

0.7

0.0

0.0

21.1

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=  147人

0.0

0.0

4.8

34.0

51.7

5.4

0.0

0.0

0.0

2.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.0

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=  147人

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

0.7

4.8

59.2

16.3

4.1

6.8

2.7

0.7

0.0

0.0

2.0

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=  147人

0.0

0.0

3.4

34.7

38.1

1.4

0.0

0.0

0.0

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

21.1

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=  147人



弘前市 
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（３）幼稚園の預かり保育 

幼稚園の預かり保育の年齢別利用者数をみると、５歳（９人）、２歳・３歳（各

６人）の順となっています。 

利用している理由は、「子どもの教育や発達のため」（87.0％）が最も多く、次

いで「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している」（69.6％）とな

っています。 

 

問 15-1.② 幼稚園の預かり保育の年齢別利用者数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15-4.② 幼稚園の預かり保育を利用している理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１歳

1人
２歳

1人

３歳, 

6人

４歳, 

6人

５歳

9人

就学前児童

n=  23人

87.0

69.6

0.0

4.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が

現在就労している

子育て（教育を含む）をしている方が

就労予定がある／求職中である

子育て（教育を含む）をしている方が

家族・親族などを介護している

子育て（教育を含む）をしている方が

病気や障害がある

子育て（教育を含む）をしている方が

学生である

その他

無回答

就学前児童

n= 23人
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幼稚園の預かり保育の利用日数と希望日数（１週当たり）をみると、利用は「５

日」（73.9%）、希望も「５日」（47.8%）となり、ほぼ同じ傾向です。 

また、利用時間と希望時間（1 日当たり）について、利用では「５時間」（21.7%）、

「８時間」（17.4%）の順ですが、希望では「８時間」が最も多く、実際よりも長

時間の利用を希望しています。 

 

問 15-2(1)-1.② 幼稚園の預かり保育の利用日数と希望日数（１週当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

問 15-2(1)-2.② 幼稚園の預かり保育の利用時間と希望時間（１日当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0 0.0 0.0 0.0

73.9

21.7

0.0
4.3

0.0 0.0 0.0 0.0

47.8

30.4

0.0

21.7

0%

25%

50%

75%

100%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

就学前児童

・利用

n= 23人

就学前児童

・希望

n=  23人

0.0
4.3 4.3 4.3

21.7

8.7 8.7

17.4
13.0

8.7 8.7
0.0 0.00.0 0.0

8.7
0.0

8.7 8.7
13.0

30.4

0.0
4.3 4.3 0.0

21.7

0%

25%

50%

75%

100%

１

時

間

２

時

間

３

時

間

４

時

間

５

時

間

６

時

間

７

時

間

８

時

間

９

時

間

10

時

間

11

時

間

12

時

間

無

回

答

就学前児童

・利用

n= 23人

就学前児童

・希望

n=   23人



弘前市 
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利用開始時間と利用終了時間をみると、開始時間は「９時台」（39.1%）、「８

時台」（34.8%）、「７時台」（13.0%）の順となり、終了時間は「14 時台」～「16

時台」が 39.1％、「17 時台」（30.4%）、「18 時台」（17.4％）となっています。

希望開始時間について、ほぼ同じ傾向ですが、希望終了時間で「18 時台」の数値

は少ない状況です。 

 

 問 15-2(1)-3.② 利用開始時間 問 15-2(2)-3.② 希望開始時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問 15-2(1)-4.② 利用終了時間 問 15-2(2)-4.② 希望終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

13.0

8.7

21.7

26.1

4.3

4.3

0.0

0.0

21.7

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n= 23人

0.0

0.0

13.0

34.8

39.1

0.0

0.0

0.0

0.0

13.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n= 23人

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.3

4.3

21.7

0.0

17.4

30.4

17.4

4.3

0.0

0.0

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n= 23人

0.0

0.0

4.3

30.4

34.8

0.0

0.0

0.0

0.0

8.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

21.7

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n= 23人
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（４）認可保育所 

認可保育所の年齢別利用者数をみると、１歳（126 人）、５歳（125 人）、４

歳（115 人）、２歳（111 人）、３歳（107 人）の順となっています。 

利用している理由は、「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している」

（85.6％）が最も多く、次いで「子どもの教育や発達のため」（50.8％）となっ

ています。 

 

問 15-1.③ 認可保育所の年齢別利用者数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15-4.③ 認可保育所を利用している理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

０歳

46人

１歳

126人

２歳

111人
３歳, 

107人

４歳, 

115人

５歳

125人

無回答

14人

就学前児童

n= 644人

50.8

85.6

5.3

0.9

2.0

0.9

1.6

4.2

0% 25% 50% 75% 100%

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が

現在就労している

子育て（教育を含む）をしている方が

就労予定がある／求職中である

子育て（教育を含む）をしている方が

家族・親族などを介護している

子育て（教育を含む）をしている方が

病気や障害がある

子育て（教育を含む）をしている方が

学生である

その他

無回答

就学前児童

n= 644人



弘前市 
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認可保育所の利用日数と希望日数（１週当たり）をみると、利用では「６日」

（75.6%）、「５日」（21.9%）の順となり、希望も「６日」（48.0%）が最も多

く、ほぼ同じ傾向です。 

また、利用時間と希望時間（1 日当たり）について、利用では「９時間」（28.1%）、

「８時間」（27.5%）、「10 時間」（23.3%）、「7 時間」（9.8%）の順となってい

ます。希望では「7 時間」～「10 時間」がやや減少していますが、「無回答」が

増加していることから、ほぼ希望どおりの利用状況と考えられます。 

 

問 15-2(1)-1.③ 認可保育所の利用日数と希望日数（１週当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15-2(2)-2.③ 認可保育所の利用時間と希望時間（１日当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.3 0.0 0.3 0.9

21.9

75.6

0.3 0.60.5 0.0 0.0 0.3

18.6

48.0

1.6

31.1

0%

25%

50%

75%

100%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

就学前児童

・利用

n= 644人

就学前児童

・希望

n=  644人

0.0 0.0 0.0 0.2 0.2
0.9

9.8

27.5 28.1
23.3

6.4
1.1 2.60.0 0.2 0.0 0.0 0.2 0.6 5.6

20.0 16.3 15.2
5.7 4.5

31.7

0%

25%

50%

75%

100%

１

時

間

２

時

間

３

時

間

４

時

間

５

時

間

６

時

間

７

時

間

８

時

間

９

時

間

10

時

間

11

時

間

12

時

間

無

回

答

就学前児童

・利用

n= 644人

就学前児童

・希望

n= 644人
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利用開始時間と利用終了時間をみると、開始時間は「８時台」（51.1%）、「７

時台」（24.5%）、「９時台」（22.7%）の順となり、終了時間は「16 時台」～「18

時台」が 94.5％となっています。一方、希望開始時間は利用とほぼ同じ傾向で

すが、希望終了時間は「19 時台」が実際の利用よりも増加しています。 

 

 問 15-2(1)-3.③ 利用開始時間 問 15-2(2)-3.③ 希望開始時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問 15-2(1)-4.③ 利用終了時間 問 15-2(2)-4.③ 希望終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.3

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.6

14.1

25.9

16.5

6.8

1.4

0.5

33.7

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n= 644人

0.2

0.0

24.5

51.1

22.7

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.1

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n= 644人

0.5

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

0.0

0.9

26.6

42.4

25.5

2.6

0.0

0.0

1.1

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n= 644人

0.0

1.2

14.0

34.8

16.0

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

33.7

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n= 644人



弘前市 
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（５）事業所内保育施設 

事業所内保育施設の年齢別利用者数をみると、１歳（６人）、０歳・５歳（各２

人）、３歳・４歳（各１人）の順に利用されています。 

利用している理由は、「子育て（教育を含む）している方が現在就労している」

（91.7％）が最も多く、次いで「子どもの教育や発達のため」（33.3％）となっ

ています。 

 

問 15-1.④ 事業所内保育施設の年齢別利用者数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15-4.④ 事業所内保育施設を利用している理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

０歳

2人

１歳

6人

３歳, 

1人

４歳, 

1人

５歳

2人

就学前児童

n= 12人

33.3

91.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

8.3

0% 25% 50% 75% 100%

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が

現在就労している

子育て（教育を含む）をしている方が

就労予定がある／求職中である

子育て（教育を含む）をしている方が

家族・親族などを介護している

子育て（教育を含む）をしている方が

病気や障害がある

子育て（教育を含む）をしている方が

学生である

その他

無回答

就学前児童

n= 12人
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事業所内保育施設の利用日数と希望日数（1 週当たり）をみると、利用では「５

日」（75.0%）、「６日」（16.7%）の順となり、希望も「５日」（50.0%）が最も

多く、ほぼ同じ傾向です。 

また、利用時間と希望時間（1 日当たり）について、利用では「10 時間」

（50.0%）、「９時間」（25.0%）、「11 時間」（16.7%）の順となっています。希

望では「９時間」「11 時間」が減少していますが、「無回答」が増加していること

から、ほぼ希望どおりの利用状況と考えられます。 

 

問 15-2(1)-1.④ 事業所内保育施設の利用日数と希望日数（１週当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

問 15-2(2)-2.④ 事業所内保育施設の利用時間と希望時間（１日当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0 0.0 0.0
8.3

75.0

16.7

0.0 0.00.0 0.0 0.0
8.3

50.0

16.7

0.0

25.0

0%

25%

50%

75%

100%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

就学前児童

・利用

n= 12人

就学前児童

・希望

n= 12人

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
8.3

25.0

50.0

16.7

0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
8.3 8.3

50.0

8.3

0.0

25.0

0%

25%

50%

75%

100%

１

時

間

２

時

間

３

時

間

４

時

間

５

時

間

６

時

間

７

時

間

８

時

間

９

時

間

10

時

間

11

時

間

12

時

間

無

回

答

就学前児童

・利用

n= 12人

就学前児童

・希望

n= 12人



弘前市 
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利用開始時間と利用終了時間をみると、開始時間は「８時台」（83.3%）、「７時

台」（16.7%）の順となり、終了時間は「18 時台」（50.0%）、「17 時台」（41.7%）、

「19 時台」（8.3%）となっています。希望開始時間と終了時間は、実際の利用と

ほぼ同じ傾向ですが、「無回答」の割合も多くなっています。 

 

 問 15-2(1)-3.④ 利用開始時間 問 15-2(2)-3.④ 希望開始時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問 15-2(1)-4.④ 利用終了時間 問 15-2(2)-4.④ 希望終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

25.0

41.7

0.0

0.0

0.0

33.3

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n= 12人

0.0

0.0

16.7

83.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n= 12人

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

41.7

50.0

8.3

0.0

0.0

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n= 12人

0.0

0.0

16.7

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n= 12人
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（６）その他認可外の保育施設 

その他認可外の保育施設の年齢別利用者数をみると、１歳（５人）、２歳（４人）、

４歳（２人）、３歳・５歳（各１人）の順に利用されています。 

利用している理由は、「子育て（教育を含む）している方が現在就労している」

（76.9％）が最も多く、次いで「子どもの教育や発達のため」（46.2％）となっ

ています。 

 

問 15-1.④ その他認可外の保育施設の年齢別利用者数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15-4.④ その他認可外の保育施設を利用している理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１歳

5人

２歳

4人３歳, 

1人

４歳, 

2人

５歳

1人

就学前児童

n= 13人

46.2

76.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

7.7

0% 25% 50% 75% 100%

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が

現在就労している

子育て（教育を含む）をしている方が

就労予定がある／求職中である

子育て（教育を含む）をしている方が

家族・親族などを介護している

子育て（教育を含む）をしている方が

病気や障害がある

子育て（教育を含む）をしている方が

学生である

その他

無回答

就学前児童

n= 13人



弘前市 
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その他認可外の保育施設の利用日数と希望日数（１週当たり）をみると、利用

では「６日」（53.8%）、「５日」（30.8%）の順となり、希望も「６日」（53.8%）

が最も多く、ほぼ同じ傾向です。 

また、利用時間と希望時間（１日当たり）について、利用では「10 時間」

（30.8%）、「７時間」（23.1%）、「８時間」「９時間」（各 15.4%）の順となって

います。希望では「７時間」～「10 時間」がやや減少し、他の回答が増えている

ことから、現状よりも幅広い選択を希望する様子が伺えます。 

 

問 15-2(1)-1.④ その他認可外の保育施設の利用日数と希望日数（１週当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

問 15-2(2)-2.④ その他認可外の保育施設の利用時間と希望時間（１日当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0 0.0
7.7

0.0

30.8

53.8

0.0
7.7

0.0 0.0 0.0 0.0

23.1

53.8

0.0

23.1

0%

25%

50%

75%

100%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

就学前児童

・利用

n= 13人

就学前児童

・希望

n= 13人

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

23.1 
15.4 15.4 

30.8 

0.0 
7.7 7.7 

0.0 0.0 0.0 0.0
7.7

0.0

23.1

7.7 7.7
15.4

7.7 7.7

23.1

0%

25%

50%

75%

100%

１

時

間

２

時

間

３

時

間

４

時

間

５

時

間

６

時

間

７

時

間

８

時

間

９

時

間

10

時

間

11

時

間

12

時

間

無

回

答

就学前児童

・利用

n= 13人

就学前児童

・希望

n= 13人
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利用開始時間と利用終了時間をみると、開始時間は「８時台」（46.2%）、「７

時台」「９時台」（各 15.4%）の順となり、終了時間は「15 時台」～「16 時台」

「17 時台」（各 23.1%）、「18 時台」（30.8%）となっています。希望開始時間

と終了時間は、ほぼ同じ傾向ですが、実際の利用時間よりも遅い時間および「無

回答」の割合も多くなっています。 

 

 問 15-2(1)-3.④ 利用開始時間 問 15-2(2)-3.④ 希望開始時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問 15-2(1)-4.④ 利用終了時間 問 15-2(2)-4.④ 希望終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

15.4

23.1

15.4

0.0

15.4

7.7

0.0

23.1

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n= 13人

0.0

0.0

15.4

46.2

15.4

7.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

15.4

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n= 13人

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

7.7

15.4

23.1

30.8

7.7

0.0

0.0

15.4

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n= 13人

0.0

7.7

7.7

23.1

30.8

7.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

23.1

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n= 13人
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44.5

13.3

0.0

6.6

10.4

2.8

0.0

54.0

10.9

3.8

0% 25% 50% 75% 100%

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人が

みている

近所の人や父母の友人・知人が

みている

利用したいが、保育・教育の事業に

空きがない

利用したいが、経済的な理由で

事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の

時間帯の条件が合わない

利用したいが、事業の質や場所など、

納得できる事業がない

子どもがまだ小さいため※

その他

無回答

就学前児童

n=  211人

（７）定期的な教育・保育の利用理由と未利用の理由 

定期的な教育・保育事業を利用している理由をみると、ほとんどが「子育てを

している方が現在就労している」（74.2%）、「子どもの教育や発達のため」

（58.6％）となっています。一方、利用しない理由は、「子どもがまだ小さいた

め」（54.0%）、「利用する必要がない」（44.5％）、「子どもの祖父母や親戚の人が

みている」（13.3％）となっています。 

また、利用を希望する子供の年齢については「０～３歳」（78.9％）が最も多

く、次いで「４～５歳」（17.5％）となっています。 

 

問 15-4 定期的な教育・保育事業を利用している理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15-5 定期的な教育・保育事業を利用しない理由 

 

問15-5⑧ 利用を希望する 

子どもの年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※（何歳くらいになったら利用しようと考えている） 

  

58.6

74.2

4.6

1.2

1.7

0.7

1.8

4.0

0% 25% 50% 75% 100%

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が

現在就労している

子育て（教育を含む）をしている方が

就労予定がある／求職中である

子育て（教育を含む）をしている方が

家族・親族などを介護している

子育て（教育を含む）をしている方が

病気や障害がある

子育て（教育を含む）をしている方が

学生である

その他

無回答

就学前児童

n=  831人

０～３歳

78.9%

４～５歳

17.5%

無回答

3.5%

就学前児童

n=  114人
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（８）休日の教育・保育事業の利用意向 

土曜日の利用希望をみると、「ほぼ毎週利用したい」（44.7％）、「月に１～２回

は利用したい」（20.7％）で、合せて 65.4％となっています。 

また、希望開始時間は「８時台」（45.4%）、「９時台」（31.0%）、「７時台」

（14.8%）の順で、終了時間は、「17 時台」（32.3%）、「16 時台」（22.4%）、

「18 時台」（21.9%）の順となっています。 

 

問 20(1) 土曜日の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20(1).1 土曜日の利用希望開始時間 問 20(1).2 土曜日の利用希望終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.1

0.9

14.8

45.4

31.0

2.9

0.1

0.3

0.3

0.1

0.1

0.0

0.1

0.0

0.1

0.0

0.0

3.6

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=  691人

0.3

0.1

0.0

0.0

0.0

0.1

0.6

2.5

1.4

2.6

7.4

22.4

32.3

21.9

4.1

0.4

0.3

3.6

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=  691人

利用する

必要はない

32.8%

ほぼ毎週

利用したい

44.7%

月に１～２回

は利用したい

20.7%

無回答

1.8%

就学前児童

n=1,057人
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利用する

必要はない

70.7%

ほぼ毎週

利用したい

3.4%

月に

１～２回は

利用したい

24.0%

無回答

1.9%

就学前児童

n=1,057人

日曜日の利用希望をみると、「月に１～２回は利用したい」（24.0％）、「ほぼ毎

週利用したい」（3.4％）で、合せて 27.4％となっています。 

また、希望開始時間は「８時台」（42.8%）、「９時台」（29.7%）、「７時台」

（18.6%）となり、終了時間は、「17 時台」（32.1%）、「18 時台」（25.5%）、

「16 時台」（18.3%）の順となっています。 

 

問 20(2) 日曜・祝日の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20(2).1 日曜・祝日の利用希望開始時間 問 20(2).2 日曜・祝日の利用希望終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

1.0

18.6

42.8

29.7

3.4

0.7

0.7

1.0

0.3

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=  290人

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3

0.7

3.4

1.7

2.1

6.6

18.3

32.1

25.5

6.9

0.3

0.3

1.4

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=  290人
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土曜・日曜・祝日において「月に１～２回は利用したい」方の理由をみると、「月

に数回仕事が入るため」（58.3%）、「平日に済ませられない用事をまとめて済ませ

るため」（41.7%）、「息抜きのため」（32.0%）の順となっています。 

 

問 20-1 土曜・日曜・祝日「月に１～２回は利用者したい」方の理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

58.3

41.7

2.4

32.0

13.2

1.5

0% 25% 50% 75% 100%

月に数回仕事が

入るため

平日に済ませられない用事を

まとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが

必要なため

息抜きのため

その他

無回答

就学前児童

n=  410人



弘前市 
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長期休暇中において教育・保育事業の利用希望（幼稚園利用者）をみると「休み

の期間中、週に数日利用したい」（40.8％）、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」

（17.7％）で、合せて 58.5％となっています。 

また、希望開始時間はほとんどが「９時台」（52.3%）、「８時台」（33.7%）で、

終了時間は「15 時台」（29.1%）、「16 時台」（24.4%）、「14 時台」（19.8%）

の順となっています。 

 

問 21 長期休暇中の教育・保育事業の利用希望（幼稚園利用者） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21.1 長期休暇中の希望開始時間 問 21.2 長期休暇中の希望終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

0.0

5.8

33.7

52.3

4.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.5

0% 25% 50% 75% 100%

6時以前

6時台

7時台

8時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

就学前児童

n=   86人

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.5

0.0

19.8

29.1

24.4

12.8

4.7

1.2

0.0

0.0

3.5

0% 25% 50% 75% 100%

6時以前

6時台

7時台

8時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

就学前児童

n=   86人

利用する

必要はない

34.7%

休みの期間

中、

ほぼ毎日

利用したい

17.7%

休みの期間

中、週に数日

利用したい

40.8%

無回答

6.8%

就学前児童

n=  147人
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長期休暇中において「週に数日利用したい」方の理由をみると、「買い物等の用

事をまとめて済ませるため」（48.3%）、「息抜きのため」（43.3%）、「月に数回仕

事が入るため」（11.7%）の順となっています。 

 

問 21-1 長期休暇中「週に数日利用したい」方の理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９）病児・病後児保育事業の潜在ニ-ズ 

保護者のうち 73.8％の方は、病気やケガで通常の教育・保育事業が利用できな

かった経験がありました。その際の対処方法は、「母親が休んだ」（66.7%）、「（同

居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」（49.8%）、「父親が休んだ」

（23.8%）の順となっています。 

母親が休んだ日数は、「５日」（18.3%）、「10日」（16.9%）、「３日」（12.2%）

の順に、父親は「３日」（20.5%）、「２日」（19.2%）、「１日」（18.5%）の順と

なっています。 

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった日数は、「10 日」（17.0%）、「３日」

（15.4%）、「２日」（13.8%）の順に、就労していない保護者がみた日数は「10

日」（18.6%）、「５日」（14.4%）、「７日」（8.2%）の順となっています。 

病児・病後児保育を利用した日数は、「１日」（22.2%）、「２日」（19.0%）、「３

日」（17.5%）の順、ベビ-シッタ-では「３日」「５日」（各 6.7%）、ファミリー・

サポート・センターでは、「１日」（7.1%）となっています。 

また、「仕方なく子どもだけで留守番させた」という回答もありました。 

 

  

11.7

48.3

5.0

43.3

45.0

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

週に数回仕事が

入るため

買い物等の用事を

まとめて済ませるため

親族の介護や

手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

無回答
就学前児童

n=   60人



弘前市 
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問 22 病気やケガで、通常の事業が利用 問 22-1 この１年間の対処方法 
できなかったことの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22-1.1 父親が休んだ日数 問 22-1.2 母親が休んだ日数 

  

  

 

 

 

 

 

 

問 22-1.3 （同居者を含む）親族・知人に 問 22-1.4 就労していない保護者がみた日数 
 預けた日数 

  

  

 

 

 

 

 

 

あった

73.8%

なかった

19.4%

無回答

6.9%

就学前児童

n=  831人

23.8

66.7

49.8

15.8

10.3

2.4

2.3

2.6

4.2

13.1

0% 25% 50% 75% 100%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に

子どもをみてもらった

父親・母親のうち、

就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センター

を利用した

仕方なく子どもだけで

留守番をさせた

その他

無回答

就学前児童

n=  613人

18.519.220.5

2.1

14.4

0.0
3.4 1.4 0.0

4.1
0.7 0.7 0.0

15.1

0%

20%

40%

60%

80%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=  146人

9.0 11.5
12.2

3.2

18.3

2.0
7.1

0.5 0.2

16.9

3.9 4.9 5.1 5.1

0%

20%

40%

60%

80%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=  409人

6.2
13.815.4

2.3

12.8

1.3
8.5

1.0 0.3

17.0

3.9 6.2 4.3 6.9

0%

20%

40%

60%

80%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=  305人

7.2 7.2 6.2
1.0

14.4

1.0
8.2

1.0 0.0

18.6

5.2 5.2 5.2

19.6

0%

20%

40%

60%

80%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=   97人
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11.511.5
7.7

0.0 0.0
3.8

0.0 0.0 0.0
7.7

3.8
0.0

3.8

50.0

0%

20%

40%

60%

80%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=   26人

 問 22-1.5 病児・病後児保育を利用した日数 問 22-1.6 ベビ-シッタ-を利用した日数 

  

  

 

 

 

 

 

 

 問 22-1.7 ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝﾀｰを利用した日数 問 22-1.8 子どもだけで留守番させた日数 

  

  

 

 

 

 

 

 

 問 22-1.9 その他 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22.2
19.017.5

1.6
6.3

3.2 1.6 0.0 0.0

9.5

1.6 0.0 0.0

17.5

0%

20%

40%

60%

80%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=   63人

0.0 0.0
6.7

0.0
6.7

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

86.7

0%

25%

50%

75%

100%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=   15人

7.1
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

92.9

0%

25%

50%

75%

100%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=   14人

6.3 6.3
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6.3
0.0 0.0 0.0

81.3

0%

25%

50%

75%

100%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=   16人
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5.5
10.4

16.5

2.2

16.5

3.3 4.4
0.5 0.0

16.5

3.3 2.7 1.6

16.5

0%

20%

40%

60%

80%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=  182人

できれば

病児・病後

児保育施設

等を利用

したい

43.3%

利用したい

とは思わな

い

55.0%

無回答

1.7%

就学前児童

n=  420人

父親・母親のいずれかが休んだと回答した方の病児・病後児保育施設の利用意向

をみると、43.3％の方が希望し、その利用希望日数は「３日」「５日」「10 日」（各

16.5%）、「２日」（10.4％）の順となっています。 

また、子どもを預ける場合の望ましい事業形態は、「小児科に併設した施設で子

どもを保育する事業」（83.5%）、「他の施設に併設した施設で子どもを保育する事

業」（64.8%）が高い割合となっています。 

一方、利用意向のない方の理由は、「親が仕事を休んで対応する」（55.0%）、「病

児・病後児を他人に看てもらうのは不安」（44.2%）、「利用料がかかる・高い」

（27.3%）の順となっています。 

父母のいずれかが休む以外の対処方法を選んだ方に対して「父母が休んで看た

い」という意向をみると、53.3％の方が「できれば仕事を休んで看たい」と回答

しています。一方、「休んで看ることは非常に難しい」の理由は、「子どもの看護を

理由に休みが取れない」（46.4%）、「休暇日数が足りないので休めない」（17.9％）

となっています。 

 

問 22-2 父親・母親のいずれかが休んだ方の病児・病後児保育施設利用意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22-3 子どもを預ける場合の希望日数（年間）と望ましい事業形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

64.8

83.5

15.9

1.6

0.5

0% 25% 50% 75% 100%

他の施設に併設した施設で

子どもを保育する事業

小児科に併設した施設で

子どもを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の

身近な場所で保育する事業

その他

無回答

就学前児童

n=  182人
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できれば

仕事を休ん

で看たい

53.3%

休んで看る

ことは非常

に難しい

27.5%

無回答

19.2%

就学前児童

n=  407人

問 22-4 病児・病後児のための保育施設利用意向のない方の理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22-5 父母が休む以外の対処方法を選んだ方の「父母が休んで看たい」意向と希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22-6 「休んで看ることは非常に難しい」の理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.2

5.6

24.7

27.3

9.5

55.0

22.5

0.4

0% 25% 50% 75% 100%

病児・病後児を

他人に看てもらうのは不安

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や利用可能

時間・日数など）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

その他

無回答

就学前児童

n=  231人

46.4

6.3

17.9

44.6

0.9

0% 25% 50% 75% 100%

子どもの看護を理由に

休みがとれない

自営業なので休めない

休暇日数が足りないので

休めない

その他

無回答
就学前児童

n=  112人

6.5
13.8

18.9

3.7

14.7

1.8
7.8

0.5 0.0

10.6
4.1 4.6 2.3

10.6

0%

20%

40%

60%

80%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=  217人
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２ 地域の子育て支援事業の現状と今後の利用意向 

（１）地域子育て支援拠点事業の利用について 

地域子育て支援拠点事業の利用状況をみると、利用者が 14.4％、「その他当該

自治体で実施している類似の事業」の利用者が 2.6％となっています。 

「地域子育て支援拠点事業」の利用回数（１週当たり）は、「１回」（76.3%）

が最も多く、次いで「２回」（5.9％）、「３回」（4.6％）となっています。 

「その他当該自治体で実施している類似の事業」の利用回数（１週当たり）は、

「１回」（39.3%）が最も多く、「無回答」を除いて、他の回答はごく少数となっ

ています。 

 

問 17.1 地域子育て支援拠点事業の利用状況 

 

 

 

 

 

 

問 17.1.1 地域子育て支援拠点事業の利用回数（１週当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17.1.2 その他類似事業の利用回数（１週当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.4

2.6

82.1

3.8

0% 25% 50% 75% 100%

地域子育て支援拠点事業

その他当該自治体で実施して

いる類似の事業

利用していない

無回答

就学前児童

n=1,057人

76.3

5.9 4.6
0.7 0.7 0.0 0.0

11.8

0%

25%

50%

75%

100%

１

回

２

回

３

回

４

回

５

回

６

回

７

回

無

回

答

就学前児童

n=  152人

39.3

3.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

57.1

0%

25%

50%

75%

100%

１

回

２

回

３

回

４

回

５

回

６

回

７

回

無

回

答

就学前児童

n=   28人
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利用してい

ないが今後

利用したい

23.3% すでに利用し

ているが今後

利用日数を

増やしたい

6.8%

新たに利用

したり、利用

日数を増やし

たいとは

思わない

62.9%

無回答

7.0%

就学前児童

n=1,057人

利用に関する希望をみると、「利用していないが今後利用したい」（23.3％）と

「すでに利用しているが今後利用日数を増やしたい」（6.8％）を合わせて 30.1％

となっており、「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」（62.9％）

を大幅に下回っています。 

また、未利用者の希望回数（１週当たり）は「１回」（76.4%）で、利用者の増

やしたい回数（１週当たり）についても「１回」（81.9%）が大多数を占めていま

す。 

 

問 18 利用に関する希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18.1 未利用者の希望回数（１週当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18.2 利用者の増やしたい回数（１週当たり） 

 

 

 

 

 

 

  

76.4

5.3 1.6 0.0 1.2 0.4 0.0

15.0

0%

25%

50%

75%

100%

１

回

２

回

３

回

４

回

５

回

６

回

７

回

無

回

答

就学前児童

n=  246人

81.9

9.7
2.8 1.4 0.0 0.0 0.0

4.2

0%

25%

50%

75%

100%

１

回

２

回

３

回

４

回

５

回

６

回

７

回

無

回

答

就学前児童

n=   72人
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（２）不定期の一時保育の利用について 

不定期の一時保育事業の利用状況をみると、「一時預かり」（8.1%）、「幼稚園の

預かり保育」（4.7%）となり、ほとんど利用がない状況です。 

一時保育事業を利用していない理由は、「特に利用する必要がない」（82.1%）、

「事業の利用方法（手続き等）がわからない」（13.4%）、「利用料がかかる・高い」

（13.0%）の順となっています。 

 

問 23 一時保育事業の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 23-1 一時保育事業を利用していない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.1

4.7

0.5

0.9

0.6

0.9

79.2

8.1

0% 25% 50% 75% 100%

一時預かり※1

幼稚園の預かり保育※2

ファミリー・サポート・センター

※3

夜間養護等事業※4：

トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

就学前児童

n=1,057人

82.1

3.5

3.0

6.6

13.0

10.6

7.2

13.4

4.7

0.2

0% 25% 50% 75% 100%

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるのか

どうかわからない

事業の利用方法（手続き等）

がわからない

その他

無回答

就学前児童

n=  837人

※1 一時預かり：私用など理由を問わずに保育所などで一時的に子どもを保育する事業  
※2 幼稚園の預かり保育：通常の就園時間を延長して預かる事業のうち不定期に利用する場合のみ 
※3 ファミリー・サポート・センター：地域住民が子どもを預かる事業 
※4 夜間養護等事業：児童養護施設等で休日・夜間、子どもを保護する事業 
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2.0
8.0 10.0

2.0

12.0

0.0
4.0

0.0 0.0

24.0

2.0

12.012.0 12.0

0%

20%

40%

60%

80%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=   50人

11.111.1

0.0 0.0

11.1

0.0 0.0 0.0 0.0

22.2

0.0 0.0

11.1

33.3

0%

25%

50%

75%

100%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=    9人

一時的に預けた日数をみると、年間「３日」（16.3％）、「10 日」（14.0％）、「２

日」「５日」「21日以上」（各 11.6％）などとなっています。 

 

問 23.1 一時的に預けた日数（年間） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

幼稚園の預かり保育をみると「10日」（24.0％）、「５日」「16－20 日」「21 日

以上」（各 12.0%）の順となっています。 

 

問 23.2 幼稚園の預かり保育（年間） 問 23.3 ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝﾀｰ（年間） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問 23.4 夜間養護等事業（年間） 問 23.5 ベビーシッター（年間） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.7
11.6

16.3

4.7
11.6

2.3 1.2 1.2 0.0

14.0

3.5 5.8
11.611.6

0%

20%

40%

60%

80%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=   86人

0.0 0.0

20.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20.0

60.0

0%

20%

40%

60%

80%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=    5人

0.0 0.0 0.0 0.0

16.7

0.0 0.0

16.7

0.0

16.7

0.0 0.0 0.0

50.0

0%

25%

50%

75%

100%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=    6人
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22.2

0.0 0.0 0.0

33.3

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

11.1

33.3

0%

20%

40%

60%

80%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=    9人

利用

したい

27.5%

利用する

必要は

ない

57.7%

無回答

14.8%

就学前児童

n=1,057人

 問 23.6 その他（年間） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一時保育事業の利用希望をみると、「利用する必要はない」（57.7％）、「利用し

たい」（27.5％）となっています。その利用目的は「私用、リフレッシュ目的」

（55.3％）、「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等」（52.6％）、「不定期の

就労」（24.4％）の順に高い割合となっています。 

また、年間の利用希望日数は「21 日以上」（22.7％）、「10 日」（13.1％）、「11

－15 日」（8.2％）です。 

 

問 24 一時保育事業の利用希望とその目的 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24.1 利用希望年間合計日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

55.3

52.6

24.4

10.7

21.0

0% 25% 50% 75% 100%

私用(買い物、子ども(兄弟

姉妹を含む)や親の習い事等)、

リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども

(兄弟姉妹を含む)や親の通院等

不定期の就労

その他

無回答

就学前児童

n=  291人

0.7 0.7 3.1 1.7
6.5

2.1 0.7 1.4 1.0

13.1
8.2 6.9

22.7

31.3
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日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=  291人
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利用目的別の希望日数をみると、「私用・リフレッシュ目的」は「10 日」

（17.4%）、「11-15 日」（15.5％）、「５日」（14.3％）、「冠婚葬祭、学校行事、

家族の通院目的」は「５日」（22.2%）、「10 日」（21.6％）、「不定期の就労目的」

は、「21 日以上」（21.1%）、「10 日」（14.1％）、「５日」（12.7％）の順にそれ

ぞれなっています。 

また、「その他の目的」は「２日」（9.7%）が最も多くなっています。 

 

問 24.1.① 私用、リフレッシュ目的 問 24.1.② 冠婚葬祭、学校行事、家族の通院目的 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問 24.1.③ 不定期の就労目的 問 24.1.④ その他の目的 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.1
10.6

7.5
2.5

14.3

3.1 2.5 1.2 0.0

17.415.5
8.7 11.8
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９
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日
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日

16
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20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=  161人
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９
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日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=  153人
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９
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日
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日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=   31人
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2.8

12.7

0.0 2.8 0.0 0.0

14.1

4.2
8.5

21.1
16.9

0%

20%

40%

60%

80%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

８

日

９

日

10

日

11

｜

15

日

16

｜

20

日

21

日

以

上

無

回

答

就学前児童

n=   71人



弘前市 

 

62 

子どもを預ける場合の望ましい事業形態をみると「大規模施設で子供を預かる

事業」（71.1%）、「小規模施設で子供を預かる事業」（44.7%）、「地域住民等が子

育て家庭等近くの場所で保育する事業」（29.2%）の順となっています。 

 

問 24-1 子どもを預ける場合の望ましい事業形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

71.1

44.7

29.2

3.1

1.7

0% 25% 50% 75% 100%

大規模施設で子どもを預かる事業

小規模施設で子どもを預かる事業

地域住民等が子育て家庭等

近くの場所で保育する事業

その他

無回答

就学前児童

n=  291人
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（３）宿泊を伴う一時保育の利用について 

この１年間に泊りがけの用事等で子どもを家族以外に預けたことがある方は

13.2％となっています。 

対処方法として、「（同居人を含む）親族・知人にみてもらった」（60.0%）が最

も高い割合を示しています。親族・知人にみてもらった場合の困難度については

「どちらかというと困難」、「非常に困難」を合わせると 48.8%となり、「特に困難

ではない」（51.2%）とほぼ同じ割合です。 

 

問 25 この１年間に泊りがけの用事等で子どもを家族以外に預けたことの有無 

問 25.1 １年間の対処方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※短期入所生活援助事業：児童養護施設等で一定期間、子どもを保護する事業 

 

問 25-1 親族・知人にみてもらった場合の困難度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

60.0

2.1

2.9

12.9

2.9

6.4

27.9

0% 25% 50% 75% 100%

(同居者を含む)親族・知人に

みてもらった

短期入所生活援助事業※

(ｼｮｰﾄｽﾃｲ)を利用した

ｼｮｰﾄｽﾃｲ以外の保育事業

を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで

留守番をさせた

その他

無回答

就学前児童

n=  140人

あった

13.2%

なかった

80.7%

無回答

6.1%

就学前児童

n=1,057人

非常に

困難

10.7%

どちらか

というと

困難

38.1%

特に困難

ではない

51.2%

就学前児童

n=   84人
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26.2

11.911.9

3.6

11.9
7.1

2.4 0.0 0.0
7.1

3.6 2.4 3.6
8.3

0%

20%

40%

60%

80%

１

泊

２

泊

３

泊

４

泊

５

泊

６

泊

７

泊

８

泊

９

泊

10

泊

11

｜

15

泊

16

｜

20

泊

21

泊

以

上

無

回

答

就学前児童

n=   84人

0.0 0.0 0.0 0.0

25.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

75.0

0%

20%

40%

60%

80%

１

泊

２

泊

３

泊

４

泊

５

泊

６

泊

７

泊

８

泊

９

泊

10

泊

11

｜

15

泊

16

｜

20

泊

21

泊

以

上

無

回

答

就学前児童

n=    4人

25.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

75.0

0%

25%

50%

75%

100%

１

泊

２

泊

３

泊

４

泊

５

泊

６

泊

７

泊

８

泊

９

泊

10

泊

11

｜

15

泊

16

｜

20

泊

21

泊

以

上

無

回

答

就学前児童

n=    4人

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった泊数をみると「１泊」（26.2%）、

「２泊」「３泊」「５泊」（各 11.9%）の順となっています。 

利用者は少ないですが、ショートステイ以外を利用した泊数は「５泊（25.0%）」、

子どもを同行させた泊数は「１泊」（27.8%）、「３泊」（22.2%）、子どもだけで留

守番をさせた泊数は「１泊」（25.0%）となり、ショートステイを利用した泊数は

「無回答」のみであったため、具体的な泊数は把握できていません。 

また、その他の対処をした泊数では、「２泊」「３泊」「10 泊」「21 泊以上」（各

11.1%）となっています。 

 

問 25.1.① （同居者を含む）親族・知人に 問 25.1.② ｼｮ-ﾄｽﾃｲを利用した泊数 
    みてもらった泊数 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 問 25.1.③ ｼｮ-ﾄｽﾃｲ以外を利用した泊数 問 25.1.④子どもを同行させた泊数 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 問 25.1.④ 子どもだけで留守番をさせた泊数 問 25.1.⑥ その他の対処をした泊数 

 

 

 

 

 

 

  

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

100.0

0%

25%

50%

75%

100%

１

泊

２

泊

３

泊

４

泊

５

泊

６

泊

７

泊

８

泊

９

泊

10

泊

11

｜

15

泊

16

｜

20

泊

21

泊

以

上

無

回

答

就学前児童

n=    3人

27.8

16.7
22.2

0.0

11.1

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
5.6 5.6

11.1

0%

20%

40%

60%

80%

１

泊

２

泊

３

泊

４

泊

５

泊

６

泊

７

泊

８

泊

９

泊

10

泊

11

｜

15

泊

16

｜

20

泊

21

泊

以

上

無

回

答

就学前児童

n=   18人

0.0

11.111.1

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

11.1

0.0 0.0

11.1

55.6

0%

25%

50%

75%

100%

１

泊

２

泊

３

泊

４

泊

５

泊

６

泊

７

泊

８

泊

９

泊

10

泊

11

｜

15

泊

16

｜

20

泊

21

泊

以

上

無

回

答

就学前児童

n=    9人
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46.9

17.1

50.3

26.0

23.1

13.4

1.1

9.3

15.9

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=1,057人

小学校高学年（になった場合）の過ごし方

38.3

17.4

31.9

40.9

37.0

16.2

1.5

6.4

13.4

0% 25% 50% 75% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

塾や習い事

児童館

放課後児童クラブ（学童

保育）

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・

センター

その他（公民館、公園な

ど）

無回答

就学前児童

n=1,057人

小学校低学年（になった場合）の過ごし方

３ 放課後の過ごし方について 

（１）平日の放課後の過ごし方について 

放課後の過ごし方をみると、小学校低学年になった場合の過ごし方の希望は、

「児童館」（40.9%）、「自宅」（38.3%）、「放課後児童クラブ（学童保育）」（37.0%）、

の順となっています。 

また、小学校高学年になった場合の過ごし方の希望では、「塾や習い事」が最も

多く、次いで「自宅」（46.9%）、「児童館」（26.0%）となっています。 

 

問 26・問 27 放課後の過ごし方の希望 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「小学校低学年」は１～３年生、「小学校高学年」は 4～6 年生を意味しています。  
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43.0 39.2 

12.5 

0.9 0.9 0.6 0.3 2.7 

0%

25%

50%

75%

100%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

無

回

答

就学前児童

n=  337人

23.4 26.1

13.0

1.6

20.7

2.7 0.5

12.0

0%

25%

50%

75%

100%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

無

回

答

就学前児童

n=  184人

4.4 
10.2 

14.6 

7.9 

41.0 

15.5 

0.5 
6.0 

0%

25%

50%

75%

100%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

無

回

答

就学前児童

n=  432人

保護者が放課後を過ごさせたい具体的な場所と１週当たりの日数をみると、

「自宅」では「５日」（低学年時期 26.2%・高学年時期 27.8％）、「祖父母や友

人・知人宅」では、「１～２日」（低学年時期 49.5%・高学年時期 46.9％）がそ

れぞれ最も多くなっています。 

「習い事」では、低学年・高学年ともに「１～２日」という回答が多数を占め

ています。「児童館」「放課後児童クラブ」では、低学年・高学年ともに「５日」

が最も多くなっていますが、「放課後子ども教室」においては低学年・高学年と

もに「１～５日」で回答がばらついています。 

「ファミリー・サポート・センター」「その他」では人数が少なく、「無回答」

も多いため、的確な分析はできないものの、「ファミリー・サポート・センター」

は低学年では「１日」が最も多いですが、高学年になると利用希望も減る可能性

があります。「その他」について低学年・高学年ともに「１～５日」でばらつき

がみられます。 

 

①放課後の過ごし方【小学校低学年の時期】 

 問 26.1自宅の希望日数（1 週当たり） 問 26.2 祖父母・友人宅等の希望日数 
 （1 週当たり） 

 

  

  

 

 

 

 

 

問 26.3 習い事の希望日数（1 週当たり） 問 26.4 児童館の希望日数（1 週当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.7

19.8 20.5

9.4

26.2

3.5 3.7

10.4

0%

25%

50%

75%

100%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

無

回

答

就学前児童

n=  405人
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7.4 10.2 12.8 
7.4 

41.4 

14.8 

0.8 
5.1 

0%

25%

50%

75%

100%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

無

回

答

就学前児童

n=  391人

25.0 

6.3 
12.5 

6.3 
12.5 

0.0 0.0 

37.5 

0%

25%

50%

75%

100%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

無

回

答

就学前児童

n=   16人

23.4 
16.4 

18.1 

1.8 
21.6 

6.4 
1.2 11.1 

0%

25%

50%

75%

100%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

無

回

答

就学前児童

n=  171人

8.8 

26.5 

23.5 

4.4 

14.7 

0.0 0.0 

22.1 

0%

25%

50%

75%

100%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

無

回

答

就学前児童

n=   68人

25.0 
34.4 

17.7 

3.9 
8.5 

2.8 0.0 
7.7 

0%

25%

50%

75%

100%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

無

回

答

就学前児童

n=  532人

25.4 21.5
13.8

1.1

17.1

4.4
0.6

16.0

0%

25%

50%

75%

100%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

無

回

答

就学前児童

n=  181人

8.4 
15.6 13.8 

6.2 

28.0 
13.5 

0.4 

14.2 

0%

25%

50%

75%

100%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

無

回

答

就学前児童

n=  275人

 問 26.5 放課後児童クラブ希望日数 問 26.6  放課後子ども教室の希望日数 
 （1 週当たり）             （1 週当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問 26.8 ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝﾀｰの希望日数 問 26.10 その他の希望日数（1 週当たり） 
 （1 週当たり）  

 

 

 

 

 

 

 

②放課後の過ごし方【小学校高学年の時期】 

 問 27.1自宅の希望日数（1 週当たり） 問 27.2 祖父母・友人宅等の希望日数 
 （1 週当たり） 

 

  

  

 

 

 

 

 

問 27.3 習い事の希望日数（1 週当たり） 問 27.4 児童館の希望日数（1 週当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

10.9

19.6
15.1

6.9

27.8

5.6 2.8

11.3

0%

25%

50%

75%

100%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

無

回

答

就学前児童

n=  496人
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8.2 
13.1 15.6 5.3 

31.1 
11.9 

0.8 

13.9 

0%

25%

50%

75%

100%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

無

回

答

就学前児童

n=  244人

8.3 8.3 8.3 
0.0 

8.3 8.3 
0.0 

58.3 

0%

25%

50%

75%

100%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

無

回

答

就学前児童

n=   12人

20.4 21.8 15.5 
6.3 16.9 7.0 

1.4 
10.6 

0%

25%

50%

75%

100%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

無

回

答

就学前児童

n=  142人

18.4 
15.3 

16.3 
9.2 

21.4 

1.0 0.0 

18.4 

0%

25%

50%

75%

100%

１

日

２

日

３

日

４

日

５

日

６

日

７

日

無

回

答

就学前児童

n=   98人

 問 27.5 放課後児童クラブ希望日数 問 27.6 放課後子ども教室の希望日数 
 （1 週当たり）             （1 週当たり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問 27.8 ﾌｧﾐﾘｰ･ｻﾎﾟｰﾄ･ｾﾝﾀｰの希望日数 問 27.10 その他の希望日数（1 週当たり） 
 （1 週当たり）  
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0.8

0.3

0.0

0.3

11.3

27.6

42.5

10.5

0.8

0.0

6.1

0% 25% 50% 75% 100%

12時台以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

就学前児童

n=  391人

1.9

0.0

0.0

1.9

9.0

36.8

35.4

7.9

0.2

0.0

6.9

0% 25% 50% 75% 100%

12時台以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

就学前児童

n=  432人

児童館の利用希望時刻をみると、低学年は「17 時台」（36.8％）、「18 時台」

（35.4%）、高学年では「17 時台」（36.7％）、「18 時台」（33.8%）が多く、

他の希望時刻も含めて、ほぼ同じ割合となっています。 

放課後児童クラブの利用希望時刻も、低学年・高学年ともに児童館と同じ傾向

がみられます。 

 

「児童館」を選んだ場合の具体的な利用希望時間 

 【小学校低学年の時期】 【小学校高学年の時期】 

 問 26.4.1 下校時からの利用希望時刻 問 27.4.1 下校時からの利用希望時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「放課後児童クラブ」を選んだ場合の具体的な利用希望時間 

 【小学校低学年の時期】 【小学校高学年の時期】 

 問 26.5.1 下校時からの利用希望時刻 問 27.5.1 下校時からの利用希望時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

0.0

0.0

0.4

4.5

25.8

42.6

11.9

0.4

0.0

14.3

0% 25% 50% 75% 100%

12時台以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

就学前児童

n=  244人

0.7

0.0

0.0

0.7

5.8

36.7

33.8

7.6

0.0

0.0

14.5

0% 25% 50% 75% 100%

12時台以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

就学前児童

n=  275人



弘前市 
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低学年

の間は

利用し

たい

49.3%

高学年

になっ

ても利

用した

い

18.9%

利用す

る必要

はない

25.4%

無回答

6.5%

就学前児童

n=  418人

低学年

の間は

利用し

たい

16.0%

高学年

になっ

ても利

用した

い

8.4%利用す

る必要

はない

69.1%

無回答

6.5%

就学前児童

n=  418人

（２）土曜・休日の放課後児童クラブ利用について 

放課後児童クラブの利用希望をみると、土曜日は「低学年の間は利用したい」

（49.3％）が最も多く、次いで「利用する必要はない」（25.4％）、「高学年になっ

ても利用したい」（18.9％）となっています。一方で、日曜・祝日については、「利

用する必要はない」（69.1％）が約７割を占め、次いで「低学年の間は利用したい」

（16.0％）、「高学年になっても利用したい」（8.4％）となっています。 

希望利用開始時間では、土曜日は「８時台」（49.5％）が最も多く、次いで「９

時台」（23.9％）、「７時台」（14.4％）となっています。希望利用終了時間は、「18

時台」（33.3％）、「17 時台」（30.2％）で多い状況です。 

また日曜・祝日の希望利用開始時間・終了時間についても土曜日とほぼ同じ傾向

となっています。 

 

 問 28(1)  土曜日の利用希望 問 28(2) 日曜・祝日の利用希望 
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問 28(1).1 土曜日の希望利用開始時間 問 28(1).2 土曜日の希望利用終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 28(2).1 日曜・祝日の希望利用開始時間  問 28(2).2 日曜・祝日の希望利用終了時
間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.4

0.7

14.4

49.5

23.9

1.8

0.0

0.7

1.1

0.7

1.4

0.7

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

4.6

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=  285人

0.0

2.0

13.7

53.9

21.6

2.9

0.0

0.0

3.9

0.0

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=  102人

0.0

0.0

0.4

0.0

0.0

0.4

0.0

4.9

1.4

2.1

6.0

10.9

30.2

33.3

7.0

0.7

0.4

2.5

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=  285人

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.9

2.0

0.0

2.9

10.8

26.5

36.3

12.7

2.0

0.0

1.0

0% 25% 50% 75% 100%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以後

無回答

就学前児童

n=  102人
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低学年

の間は

利用し

たい

40.8%

高学年

になっ

ても利

用した

い

18.6%

利用す

る必要

はない

28.0%

無回答

12.6%

就学前児童

n=1,057人

（３）長期休暇期間中の放課後児童クラブ利用について 

長期休暇中の利用希望をみると、「低学年の間は利用したい」（40.8％）が最も

多く、次いで「利用する必要はない」（28.0％）、「高学年になっても利用したい」

（18.6％）となっています。 

希望利用時間は、開始は「８時台」（53.8％）、終了は「17 時台」（33.9％）

が最も多くなっています。 

 

問 29 長期休暇中の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 問 29.1 長期休暇中の希望利用開始時間 問 29.2 長期休暇中の希望利用終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

0.3

14.2

53.8

23.1

2.5

0.2

0.0

0.3

0.0

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.3

0% 25% 50% 75% 100%

6時以前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

就学前児童

n=  628人

0.3

0.0

0.0

0.2

0.0

0.0

0.3

2.1

1.1

0.6

5.4

12.4

33.9

31.2

7.6

0.3

0.0

4.5

0% 25% 50% 75% 100%

6時以前

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

就学前児童

n=  628人
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４ 子育て支援事業の周知・利用状況と今後の利用意向について 

子育て支援事業の周知状況をみると、「健康センターの情報相談事業」

（77.5％）、「母親（父親）学級、両親学級、育児学級」（69.7％）、「保育所や幼

稚園の園庭等の開放」（63.2％）が上位を占めているものの、いずれの事業も利

用状況は低くなっています。 

周知状況と利用状況が相反する事業は「家庭教育に関する学級・講座」（1.6％）、

「教育相談センターでの教育相談」（2.6％）、「子育ての総合相談窓口」（5.7％）

があげられます。 

今後の利用したい事業については「自治体発行の子育て支援情報誌」（54.2％）

が最も多く、それ以外の事業は 50％未満となっています。 

 

 問 19 周知状況 利用状況 今後利用したい事業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

69.7

77.5

21.0

39.5

63.2

55.3

36.0

0% 25% 50% 75% 100%

母親（父親）学級、

両親学級、育児学級

健康センターの情報

相談事業

家庭教育に関する

学級・講座

教育相談センターでの

教育相談

保育所や幼稚園の

園庭等の開放

子育ての総合相談窓口

自治体発行の

子育て支援情報誌

就学前児童

n=1,057人

39.3

27.0

1.6

2.6

25.7

5.7

16.0

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=1,057人

31.8

39.5

32.0

31.0

49.4

37.5

54.2

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=1,057人


